

# Как партия большевиков подготовила и провела Великую Октябрьскую социалистическую революцию

III. \*)

Организация и проведение вооруженного восстания в Петрограде.  
Победа социалистической революции.

Большевики завоевали большинство в обоих столичных Советах рабочих и солдатских депутатов. Вслед за столичными советами большинство перешло к большевикам и в ряде провинциальных Советов. Под влиянием большевистской агитации и в результате большой организаторской работы большевистской партии, страна быстрыми шагами шла к социалистической революции. Широкие массы революционных рабочих и солдат готовились вырвать власть в стране из рук буржуазии, меньшевиков и эсеров силой оружия.

В середине сентября 1917 года Владимир Ильич Ленин писал в письме Центральному Комитету партии:

«За нами большинство класса, авангарда революции, авангарда народа, способного увлечь массы... За нами большинство народа... Перед нами налицо все объективные предпосылки успешного восстания» (Том XXI, стр. 196-197).

Не указывая еще сроков начала восстания, Ленин указывал на необходимость использования всех благоприятных условий для восстания, сложившихся в стране, и предлагал к вооруженному восстанию тщательно готовиться, памятуя учение Маркса, что «восстание, как и война—искусство».

Через пару дней после получения ленинского письма, товарищ Сталин писал в газете «Рабочий путь»,—так тогда называлась газета «Правда»: «Революция идет. Обстрелянная в июльские дни и «похороненная» на московском совещании, она вновь поднимает голову, ломает старые преграды, творит новую власть. Первая линия окопов контрреволюции взята... Вся власть Советам—таков лозунг нового движения». («На путях к Октябрю» стр. 168—170).

Так Ленин и Сталин подготавливали партию большевиков к организации вооруженного восстания, к свержению власти капиталистов и созданию новой власти—власти рабочих и беднейших крестьян в лице Советов.

По решению Центрального Комитета партии 7 октября Владимир Ильич Ленин приехал в Петроград. Прибыв в Петроград, Ленин стал во главе организации восстания, оставаясь на нелегальном положении. Полную информацию о положении дел в Петрограде Владимир Ильич получал от товарища Сталина.

К этому моменту в международной и внутренней обстановке произошли сдвиги, которые по-новому поставили перед партией вопрос о вооруженном восстании. В германском флоте произошло восстание моряков, в котором приняло участие около 10 тысяч человек. Брожение началось также в английской и французской армиях. Внутрь страны все больше нарастали крестьянские восстания, национально-освободительное движение, движение в армии.

10 октября, вечером, состоялось историческое заседание Центрального Комитета, на ко-

тором В. И. Ленин выступил с докладом о текущем моменте. В своем докладе Ленин указал на сложившуюся благоприятную обстановку для восстания и, будучи убежденным в необходимости немедленного выступления, говорил, что дальнейшее промедление смерти подобно. Владимир Ильич особо подчеркнул важность всесторонней технической подготовки восстания.

В резолюции, принятой Центральным Комитетом по предложению Ленина, говорилось: «Признавая таким образом, что вооруженное восстание неизбежно и вполне назрело, ЦК предлагает всем организациям партии руководиться этим и с этой точки зрения обсуждать и разрешать все практические вопросы...» (Том XXI, стр. 330).

Против Ленинской резолюции на заседании ЦК выступили два предателя—Каменев и Зиновьев, но никто их не поддержал.

Между 10 и 15 октября по указанию Центрального Комитета во многих областях страны произошли съезды Советов, которые в подавляющем большинстве вслед за Северным съездом, высказались за передачу полноты власти в руки Советов.

По указанию ЦК партии при Петроградском Совете был создан Военно-революционный комитет, ставший легальным штабом восстания.

16 октября, по инициативе Ленина, состоялось расширенное вторичное заседание Центрального Комитета партии с участием представителей с мест. В заседании приняло участие около 30 человек.

На этом заседании «был избран Партийный центр по руководству восстанием во главе с товарищем Сталиным». Этот Партийный центр практически руководил восстанием.

На заседании Центрального Комитета капитулянты Каменев и Зиновьев вновь выступили против восстания.

Центральный Комитет с презрением отбросил их предложения и принял резолюцию, предложенную Владимиром Ильичом Лениным.

Но презренные предатели поплы на подлую измену. Они через меньшевистскую газету «Новая жизнь» разгласили секретное решение партии о вооруженном восстании и тем самым, писал Владимир Ильич,—«Каменев и Зиновьев выдали Родзянко и Керенскому решение ЦК своей партии о вооруженном восстании».

Получив сведения о готовящемся вооруженном восстании, враги революции стали готовить черные силы контрреволюции—союзы офицеров, юнкеров и георгиевских кавалеров для разгрома руководящего штаба восстания—партии большевиков.

«Однако, дни и часы существования Временного правительства были уже сочтены. Никакие силы не могли уже остановить победного шествия социалистической революции».

24 октября, в 6 часов утра,

по приказу Керенского о закрытии большевистской газеты «Рабочий путь», у помещения редакции и типографии, где печаталась газета, появилась вооруженная группа юнкеров, попытавшихся арестовать редактора газеты и конфисковать печатавшиеся номера ее.

«Но к 10 часам утра, по указанию товарища Сталина, красногвардейцы и революционные солдаты оттеснили броневики и установили усиленную охрану у типографии и редакции «Рабочего пути». К 11 часам утра вышел «Рабочий путь» с призывом—свергнуть Временное правительство».

В тот же день Владимир Ильич Ленин писал в письме членам Центрального Комитета: «Товарищи! Я пишу эти строки вечером 24-го, положение донельзя критическое. Ясное, что теперь, уже истине, промедление в восстании смерти подобно». (Том XXI, стр. 362).

Восстание началось.

Смольный, куда Ленин прибыл 24 октября, ночью, стал боевым штабом революции. Красногвардейцы и революционные солдаты заняли все мосты через Неву, почту, телеграф, телефон и вокзалы. У Временного правительства оставался небольшой клочек земли в Петрограде—собственно Зимний дворец, куда члены его попрятались от революции под защиту офицеров и юнкеров.

25 октября по сигналу из Петропавловской крепости и крейсера «Аврора», данного орудийными залпами по Зимнему дворцу, красногвардейцы, революционные солдаты и матросы штурмом взяли Зимний дворец и арестовали Временное правительство, кроме Керенского, которому удалось бежать на автомобиле американского посольства, переодетым в женское платье.

«Вооруженное восстание в Петрограде победило».

Крейсер «Аврора» громом своих пушек возвестил 25 октября начало новой эры—эры Великой социалистической революции.

Победившие в восстании революционные рабочие, солдаты и матросы передали власть в руки Советов.

Опираясь на волю большин-

ства рабочих, солдат и крестьян, опираясь на совершившееся в Петрограде победоносное восстание рабочих и гарнизона, Съезд берет власть в свои руки,—говорилось в воззвании II-го съезда Советов.

Второй съезд Советов, на котором большевики имели большинство, принял декрет о мире. Съезд предложил всем воюющим странам немедленно заключить перемирие и прекратить антинародную империалистическую войну. В ту же ночь II-й съезд Советов принял декрет о земле, по которому «помещичья собственность на землю отменяется немедленно без всякого выкупа».

Крестьянство России по этому декрету получило от Октябрьской социалистической революции более 150 миллионов десятин новых земель.

На Втором Всероссийском Съезде Советов было сформировано первое советское правительство. Председателем первого Совета Народных Комиссаров был избран В. И. Ленин.

На этом закончил свою работу исторический Второй съезд Советов.

«С октября 1917 года по январь-февраль 1918 года советская революция успела распространиться по всей стране».

Так, под руководством партии большевиков, под руководством Ленина и Сталина у нас победила Великая Октябрьская социалистическая революция. Так установилась у нас в стране советская власть.

В результате победы социалистической революции в России, народы нашей страны приобрели действительную свою Родину. Хозяевами страны стали рабочие и крестьяне. Советский Союз стал государством рабочих и крестьян.

Несокрушимой силой стал союз рабочих, крестьян и интеллигенции, братство народов нашей великой социалистической Родины.

У нас стало что защищать, кому защищать и чем защищать.

Защита советского социалистического отечества стала священным долгом каждого гражданина Союза Советских Социалистических Республик.

А. Вольпер.

\*) Продолжение Начало смотрите в №№ 207 и 213.

## ЗА РУБЕЖОМ

● В Италии войска союзников заняла несколько новых пунктов.

● Итальянские солдаты не хотят служить гитлеровцам. Тысячи солдат укрываются в лесах Северной Италии. Только в районе Коме в лесах скрываются не менее 5 тысяч итальянских солдат. Они поддерживают постоянную связь с гражданским населением, которое снабжает их продовольствием и боеприпасами.

Большой размах приняло партизанское движение в провинции Венеция. Здесь действуют до 80 тысяч итальянских партизан. Все они хорошо вооружены.

● В ночь на 1 ноября авиация союзников атаковала военные объекты в Западной Германии.

● Среди населения Германии растут настроения против войны. Несмотря на попытки властей при-

востать в России, среди жителей царит паника. Этому способствуют воздушные налеты авиации союзников на германские города.

● В Германии ощущается нехватка необходимых материалов для военного производства. Из всех районов Германии поступают сведения об авариях и неполадках на производстве и сельском хозяйстве, где используется принудительный труд военнопленных и иностранных рабочих.

● В течение последних десяти дней в девяти городах Франции немцы арестовали тысячу французских патриотов. Несмотря на это, во Франции почти ежедневно происходят нападения французов на гитлеровцев и их прислужников. В одном из городов французские патриоты убили крупного фашистского чиновника и взорвали здание, занятое немцами.